

50瓶“矿泉水”牵出吸贩毒团伙

□ 文/图 刘竞超 程里

1月23日,丰宁满族自治县公安分局历经3个多月的缜密侦查,成功破获了一起吸贩毒案件,打掉了一个跨地域吸贩安钠咖团伙,缴获安钠咖水52瓶、安钠咖块20余块,抓获犯罪嫌疑人5人,查获吸食安钠咖人员30余人。

■ 50瓶“矿泉水”藏身柴火垛

2020年10月以来,丰宁公安局禁毒大队在摸排深挖涉毒案件线索时,发现该县大滩镇某村梁某某有重大贩毒嫌疑,并在其居住的院落柴火垛里,发现了50瓶“今麦郎矿泉水”。

好端端的矿泉水,大冷天为啥要“藏身”柴火垛?这里面有何玄机?

民警将“今麦郎矿泉水”带回公安局进行化验,竟然发现是融化成液体的安钠咖水。

由于缴获安钠咖数量较大,禁毒大队联合当地派出所成立专案组,围绕梁某某社会交往展开侦查,循线锁定了其他犯罪嫌疑人。

通过审讯并深挖案件线索,民警发现梁某某的安钠咖直接或间接来自上线张家口市沽源县的李某,经由梁某某中转,并由大滩镇王某等人零包贩卖至县城各乡镇的吸毒人员。由于该吸贩毒犯罪网络以裁缝铺、小卖部等为掩护,具有较强的隐蔽性,侦查破案难度较大。

■ 循线追踪揪出嫌疑人

天网恢恢,疏而不漏。今年1月下旬,专案组往返于沽源、丰宁两地,



图为办案民警正在研究案情。

昼夜鏖战,伺机而动,将李某、梁某某、王某等5名犯罪嫌疑人抓获归案,并对30多名吸食者展开调查,成功将大滩镇吸贩安钠咖团伙一网打尽。

据民警介绍,安钠咖系我国严格管制的精神药品,非法贩卖、运输、制造安钠咖,同样构成贩卖、运输、制造毒品罪。

由于吸食安钠咖能够使人产生兴奋感,价格又相对便宜,由此受到个别农村重体力劳动者的“青睐”。张家口、丰宁坝上地区俗称的“满口香儿”“西北片”“忽悠”,就是用“安钠咖”“吗啡”和某些维生素粉

混合而成,吸食者将其熬制晾干成“白疙瘩”,用烧红的炉钩子点燃后吸食。为了更隐蔽贩运,贩毒者将其伪装成“今麦郎矿泉水”,成瓶成件销售。

■ 认清毒品危害 珍爱生命健康

长期使用安钠咖,除了会产生药物耐受性,需要不断加大用药剂量,形成滥用循环,还会产生与咖啡因相似的药物依赖性和毒副作用。吸食过量,会出现烦躁不安、惊扰、耳鸣、

眼花,并出现盲点或闪烁光、肌肉震颤、心率增快伴有早搏。安钠咖片中的咖啡因还可通过胎盘进入胎儿循环,造成胎儿畸形和孕妇难产等现象。

毒品,是危害社会的毒瘤,不仅会吞噬宝贵的生命,摧毁原本和睦幸福的家庭,还会因巨额的毒品消费需求刺激毒品犯罪,影响社会和谐与安宁。丰宁警方在此呼吁,大家携起手来,倡导健康向上的生活方式,自觉抵制不良诱惑,共同唱响“珍爱生命,远离毒品”的主旋律。

空地全覆盖 抓捕更精准 秦皇岛交警无人机 侦查锁定肇事逃逸车

河北法制报讯 (记者 刘波)日前,在办理一起交通肇事逃逸案中,秦皇岛市公安局交警支队五大队民警通过出动无人机,精准查找到肇事车辆,从而将肇事司机抓获归案。

1月20日晚5时许,秦皇岛市公安局交警支队五大队接到122指挥中心转警称,当天早晨7时10分左右,聂某驾驶电动自行车在205国道与卢王庄村路交叉口与一辆黑色小型轿车发生交通事故,造成聂某锁骨骨折,但肇事的小型轿车逃逸。

接到报警后,处理事故的民警迅速来到医院向伤者询问案件经过,随后到案发现场实地勘查,并进行摸排,获悉肇事车辆为一黑色小型轿车,但车辆的型号和号牌无法确认。

为尽快找到肇事车辆和司机,该大队立即抽调精干力量,启用警用无人机协助事故民警组成专案小组迅速展开调查。1月21日、22日,专案组通过两天时间,采取调取案发地及其周边公共视频资料和无人机空中甄别双管齐下的方式,共排查案发地周边175台关联车辆。其中一辆牌照号为冀C4EXXX的黑色轿车被确定为嫌疑车辆,且确定了该车在卢王庄内。

为避免打草惊蛇,该大队决定采取以静制动的抓捕策略,使用无人机在卢王庄上空对照嫌疑车辆特征,进行车辆甄别锁定后,再出动警力现场抓捕。

1月23日上午9时许,该大队指挥室在调取嫌疑车辆行驶轨迹数据时,发现该车辆正在南戴河某小区附近活动。随后,无人机迅即飞向该小区附近排查锁定嫌疑车辆,办案民警也同步到南戴河隐蔽待命。经过无人机近1个小时的甄别排查,最终锁定嫌疑车辆的具体位置。民警随后出动,将嫌疑人抓获。

目前,案件正在进一步调查中。

隐姓埋名逃7年 核酸检测现原形 固安警方抓获一外地在逃嫌疑人

河北法制报讯 (于洪良)一名外地租住人员在核酸检测时不提供真实采集信息,引起工作人员的注意。民警经过细致排查,发现此人竟是网上在逃人员。1月24日,固安县公安局将涉嫌虚开增值税专用发票罪、潜逃7年的嫌疑人张某某抓获归案。

1月24日14时许,固安县公安局城关派出所值班民警接镇政府工作

人员反映,暂住在辖区一名自称聂某的男子,在核酸检测中未提供准确身份信息,无法完成核酸信息采集录入,需要派出所进行核实。值班民警得知此情况后,迅速赶往现场,但此时该男子仍不能准确提供身份信息,而且言语前后矛盾。此时正值新冠肺炎疫情防控关键时期,既要做到核酸检测不漏一人,又要严格排除疫情期间的治安隐患,于是,民

警将男子带回派出所做进一步调查。经过反复比对,民警最终确定该男子真实姓名为张某某,2013年因虚开增值税专用发票,被江苏省苏州市公安局立案并网上追逃。

经进一步询问,在证据面前,嫌疑人张某某供述了2013年伙同他人,在苏州市虚开增值税专用发票,在邯郸市销售并从中非法获利的不法事实。

丰润警方破获系列农村入室盗窃案20余起

河北法制报讯 (安立双)1月21日,唐山市丰润区公安局经缜密侦查,成功侦破系列农村入室盗窃案20余起,涉案金额2万余元,抓获犯罪嫌疑人艾某。

2020年底,丰润农村地区相继发生数起入室盗窃案,嫌疑人趁村民外出择机实施盗窃,给当地治安造成不良影响。丰润区公安局对此高度重视,立即成立专案组开展专案侦办,联合各农村派出所加大案件串并案力度,尽快破案、消除

影响。专案民警在调查中发现,嫌疑人专门选择地点偏僻的房屋作案,作案手法及特征高度相似。对此,民警加大易发案区域的巡逻和蹲守,开展走访调查、认真摸排,最终于1月21日下午在新军屯镇大坡庄村,将正在翻墙进入一农户家中的可疑人员艾某控制。

面对民警询问,艾某称自己因与他人打架不得已跳墙进入农户家躲藏。但民警经过审查发现,其有

盗窃犯罪前科,于2020年7月被刑满释放,遂加大对他的询问力度。最终,艾某如实供述了自2020年11月以来,其趁农户家中没人翻墙入室,或者是发现受害人锁门外出,将钥匙放在砖块等“隐蔽”位置、直接取钥匙入室等手段,在丰润区、路北区、丰南区实施盗窃20余起,涉案价值2万余元的不法事实。

目前,犯罪嫌疑人艾某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

唐山开平警方劝降一名网上在逃人员

河北法制报讯 (邓亮 高琳)唐山市公安局开平分局在切实加强疫情防控工作的同时,坚持破案追逃不放松。1月26日,该分局栗园派出所成功劝降一名因涉嫌开设赌场的网上在逃犯。

张某被网上追逃后,栗园派出所

始终坚持劝降与抓捕并重,在积极查

找其落脚点的同时,组织民警多次做其家属的思想工作,向他们讲明利害关系。经过民警的不懈努力,在逃人员张某迫于压力,于今年1月26日主动到栗园派出所投案自首。

目前,该案正在进一步办理中。

非法营运且超员 200%上高速

驾驶人涉嫌危险驾驶罪被立案侦查

的注意。民警上前询问时得知,这些人刚刚下车,不仅找不到驾驶员,也找不到所乘车辆。当民警再往深处询问“为何不坐车而徒步前行时”,他们一个个支支吾吾,不知所云。此时,另外一组巡逻民警在不远处发现一辆牌照为京A3EA72的面包车,这辆面包车内只有一位驾驶员,且车内座椅已全部拆除,车上堆放了一地的行李。同样反常的现象让民警立即将该车与刚刚发现的那十来个人联系起来。

面对民警的询问,起初该车驾驶

员辩称只是帮别人带了一些行李,而那些人早就乘坐大巴车回家了。民警再三提醒他说实话,慌乱之中他编造的谎言彻底败露。

原来,该车驾驶员杜某与车内14名乘客是一起在北京打工的同乡,在向每人收取200元车费后,杜某同意带大家一起回邯郸老家。因为杜某明知超员是违法行为,便提前与乘车人约定,如果遇到高速交警检查,就下车步行绕过检查点后再上车。本以为天寒地冻又是深夜,不会遇到民警检查,谁知聪明反

被聪明误,他在违法的道路上越走越远。

经查,该车核载5人,实载15人,超员200%,且没有营运手续,属于非法营运。在对车上乘客做转运处理后,公安机关依法对杜某涉嫌危险驾驶罪立案侦查。目前,案件正在进一步审理中。

高速交警提醒广大群众,春运出行,安全第一。要自觉做到不开超员车、不坐超员车,向一切超员行为说“不”。千万不要把平安寄托在“侥幸”上。

一男子恶意闯卡妨害疫情防控工作被抓

河北法制报讯 (记者 李建华 通讯员于金刚)近日,一男子驾车途经邯郸市邯山区河沙镇高速入口时,快速避开疫情防控检查点,逆行冲向高速公路,被在场民警发现后将其抓获,并移交当地派出所进一步处理。

1月19日上午10时30分许,邯郸市公安交巡警支队邯山二大队民警在河沙镇对出入高速车辆进行疫情防控检查时,一辆外地牌照车辆突然拐出车流,避开检查点,快速逆行驶向高速出口。由于直杆道闸拦截处有大货车阻挡,其又迅速右拐穿过车辆掉头进入ETC通道,闯过卡口驶上高速公路不见踪影。

在场民警见此,立即根据嫌疑车辆登记信息,与车辆所有人取得联系,指出其违法行为并告知他马上找出入口掉头返回。经过工作,该车司机终于认识到逃避检查逆行上高速的严重后果,最终返回至始发点路口。

经询问,驾驶人毛某行驶至高速入口发现堵车严重,而出站口却没有车辆,其为躲避检查尽快上高速,于是就发生了开头一幕。根据相关规定,毛某被处以罚款200元、记3分的处罚。同时,其因妨害疫情防控管理、恶意擅闯高速关卡的行为,被移交邯山公安分局河沙镇派出所进一步处理。

包着“糖果”外衣 实为新型毒品

石家庄海关查获一起走私大麻制品案

河北法制报讯 (记者 郑伟)记者2月2日从石家庄海关获悉,1月28日,该海关破获了1起通过快件渠道走私大麻制糖果案,抓获犯罪嫌疑人1名,现场查获大麻制糖果共计271克。

据了解,前不久,石家庄海关在工作中获悉一条线索:一件申报为“糖果、早餐棒”、寄往廊坊的快件包裹内夹藏有疑似大麻制糖果。1月28日,石家庄海关缉私局所属廊坊分局民警根据线索,经过缜密侦查,成功抓获犯罪嫌疑人1名,现场查获大麻制糖果2袋、共计271克。目前,该案正在进一步侦办中。

石家庄海关提醒,大麻制糖果属于新型毒品范畴,含有高纯度的大麻提取物,长期服用可能引起失眠、食欲减退、性情急躁、容易发怒、呕吐、产生幻觉等。根据我国相关法律规定,寄递、携带、吸食大麻及其制品均属于违法行为。

一司机持“小本”开危险品车受罚

河北法制报讯 (刘文杰)2月1日下午,省高速交警冀州大队民警查处一起驾驶人持“小本”开危险品车的违法行为。

当日下午3时许,冀州大队民警在衡水湖西服务区执勤时,发现一辆辽J牌照的危险品运输车突然在路边停车,立即判断该车存在问题。民警上前检查时发现,驾驶舱里的两人正在换座位。执勤民警更加怀疑,上前要求二人出示驾驶证。

刚刚从驾驶位换到副驾驶位的是韩某,其持有的是B2驾驶证,不具备开危险品大货车资格。韩某也承认自己因看到前方有民警执勤,害怕被处罚,于是与副驾驶的王某换座,没想到还是被民警查获。民警了解到,驾驶员王某因感到有些疲惫,遂换韩某驾驶。

民警当场对二人进行了批评教育,并告诉他们今后要遵法守纪,安全驾驶,切不可大意。同时,民警按照相关法律规定对韩某作出罚款1500元、驾驶证记12分的处罚。

心情不好就醉驾 付出代价有点大

河北法制报讯 (孙明山)1月19日,家住沧州市区的赵某中午在家喝了白酒后,晚上开车去找朋友聊天,结果行驶途中被沧州市公安局交警支队二大队执勤民警查获。

1月19日21时30分许,沧州市公安局交警二大队八中队执勤民警在市区黄河路立交桥东侧路口处开展酒后治理行动时,将一辆由西向东行驶而来的轿车拦停,示意驾驶人接受例行检查。经呼气式酒精检测,驾驶人涉嫌醉驾。后经抽血检测,赵某血液中酒精含量为175.16mg/100ml,属醉酒驾驶机动车。

经询问,驾驶人赵某称,当天13时30分,他在家喝了四两白酒,19时许驾车从家里出来,去运河区的单位上班,单位人员见其喝了酒就拒绝其工作。然后,他开车去往新华区,想找朋友聊天,结果被执勤民警查获。当执勤民警问赵某醉酒驾车的原因时,赵某称其醉酒是因为心情不好。

民警依法对其作出吊销机动车驾驶证、5年内不得重新取得的处罚。同时,其因涉嫌危险驾驶罪,还要被依法追究刑事责任。